

Program GARDE

Globální odpovědnost

Témata:

- odpovědnost a společenská odpovědnost podniků
- diskriminace v pracovně-právních vztazích
- právní pomoc ve vybraných případech omezování práv spotřebitelů

Našich cílů dosahujeme prostřednictvím strategické litigace (vedení právních sporů).

Kromě právních prostředků uplatňujeme při své práci i směrnice týkající se CSR (Směrnice OECD, standardy ILO, normy OSN).

Poskytujeme přímou pomoc komunitám postiženým neodpovědným chováním podniků a zároveň se snažíme i o otevření celospolečenské debaty o dané problematice.

GARDE

Global Alliance for Responsibility, Democracy and Equity

Případ hliníkářny Nemak v Havrani u Mostu

Program GARDE Globální odpovědnost

Zastupujeme rodinu sedláka Rajtera proti společnosti NEMAK, která za podpory investičních pobídek staví v přímé blízkosti jejich pozemků továrnu na výrobu hliníkových hlav do automobilů. Do dnešního dne v kauze vyhrál EPS sedm žalob. S cílem smírně spor vyřešit pan Rajter obdržel od Ústeckého kraje a města Mostu nabídku na odkup svých pozemků u zóny za cca 9 milionů euro, a to za předpokladu, že jak on, tak GARDE zastaví všechny právní kroky proti NEMAKu.



Automobilka Toyota Peugeot Citroen v Kolíně

Program GARDE Globální odpovědnost

EPS vypracoval návrh konkrétních opatření, která by aspoň částečně napravila necitlivé zásahy investorů do krajiny nedaleko Kolína a přispěla k řešení komplikací s dopravou v regionu a napravení protiprávních kroků investorů. Obě společnosti sice oficiálně naše návrhy nepřijaly, postupně však velkou část z nich akceptovaly a dodržují je. V minulém roce navíc začaly s EPS širěji spolupracovat v oblasti CSR.



„BIO“ jogurt Danone

Program GARDE Globální odpovědnost

V souladu s usnesením Vrchního soudu v Praze zveřejnila společnost Danone a.s. své politování nad tím, že používala na svých produktech (jogurtech) značku BIO, čímž docházelo ke klamání spotřebitele (produkty nepocházely z certifikovaného ekologického zemědělství). EPS podal na Danone v r. 1999 žalobu za protiprávní používání označení BIO. V té době ještě neexistovala účinná legislativa na ochranu označení „BIO“ používaného výrobcí ekologických produktů. Po dvou prohraných soudních sporech se tedy firma Danone omluvila.



Případ LG.Philips Displays

Další případy:
plánovaná výstavba
Hyundai Nošovice,
papírna Myllykoski
v
Opatovicích, Bauhaus,
CCB Finance, GE
Money Multiservis a
ČSA

Program GARDE Globální odpovědnost

Jednou z nejsledovanějších investic v ČR na přelomu tisíciletí byla stavba továrny na klasické televizní obrazovky LG.Philips Displays v Hranicích. Stavba závodu proběhla velice rychle, přičemž v rozporu se zákonem nebyla před zahájením výroby posouzena rizika vzniku závažné havárie. Tzv. integrované povolení bylo na základě naší žaloby soudem zrušeno. Továrna pak některé své zákonné a CSR závazky začala plnit až poté, co k tomu byla nepřímo donucena aktivitami GARDE. LG.Philips nesplnil podmínky smlouvy, na základě které mu byly poskytnuty miliardové investiční pobídky. V roce 2006 mateřský holding vyhláší bankrot a hranická továrna bude muset být prodána. V rámci vyrovnání však stát získá zpět max. 30% ze své pohledávky.

